

Fachschaftsrat Mathematik

Protokoll zur FSR-Sitzung am 2023-12-04

Sitzungsleitung: Konstantin Krauthäuser, Protokollführung: Franziska Kossatz

Tagesordnung		5 Veranstaltungen und Projekte	2
1 Begrüßung und Formalia	1	5.1 Kreativabend	2
2 Wahlen	1	5.2 Weihnachtsfeier	2
3 E-Mails	2	5.3 Spieleabend	3
3.1 Vernetzungstreffen	2	6 Angelegenheiten des Wahrheitsmi-	
3.2 Wahlinfostände StuRa	2	nisteriums	3
4 Berichte	2	6.1 Glühweinstand	3
4.1 89. KoMa	2	6.2 RCDS	3
4.2 Bierpongturnier	2	7 Sonstige	3
4.3 Magic-Abend	2	7.1 Dank an ÖA	3
		7.2 Lobhut	3
		7.3 Konstituierenden Sitzung und	
		Vollversammlung	3

1 Begrüßung und Formalia

Anwesende FSR-Mitglieder: Anna Kugelmann, Ziye Fangyan, Franziska Kossatz, Moritz Jahn, Levi Thiede, Marie-Therese Heller, Eric Mamitzsch, Konstantin Krauthäuser, Jo Maleen Pawel

Entschuldigt abwesende FSR-Mitglieder: Darius Winter

Unentschuldigt abwesende FSR-Mitglieder: Stefan Förster, Fabian Schwarz, Oskar Klempt

Ruhende Mandate: Philipp Landwehr, Linus Röber, Martin Wellendorf

Gäste: Miriam Loth, Max Kempf, Johann Kretzschmar

Die Beschlussfähigkeit wird mit 9 von 13 Mitgliedern festgestellt. Das Protokoll vom 2023-11-27 wird ohne Gegenrede bestätigt.

2 Wahlen

Anna erklärt den Physikwahlstand. Es gibt ein Wählerverzeichnis, in dem vermerkt ist wer wählen darf und schon gewählt hat. Außerdem gibt es Notfallnummern vom StuRa. Der Stand vom Lehramt ist im DrehPunkt. Die Zeiten wurden verteilt an die Helfer:innen. An unserem Wahlinfostand soll die erste Schicht aufbauen und die letzte abbauen. Es geht um 9:30 Uhr los und endet 15:15 Uhr. Es darf von 10 bis 15 Uhr gewählt werden.

Es werden viele Menschen zum Auszählen gebraucht am Donnerstag!

Werbung in den Vorlesungen machen ist wichtig.

3 E-Mails

3.1 Vernetzungstreffen

Konstantin erzählt, dass das kommende Treffen am 13.12. um 19:30 Uhr stattfindet. Franziska und Eric möchten hingehen.

25 3.2 Wahlinfostände StuRa

Jo meint, dass der StuRa noch Menschen sucht.

4 Berichte

4.1 89. KoMa

Bericht von Lisa:

30 Lieber FSR,

Donnerstag hab ich mich auf dem Weg zur 89ten KoMa (Konferenz der deutschsprachigen Mathefachschaften) an der Tau Darmstadt gemacht. Und nach der Anreise hieß es erstmal das Anfangsplenum zu überstehen. Dort haben sich alle Hochschulen vorgestellt und es wurden die AKs (Arbeitskreise) vorgestellt.

35 Ich selbst habe dort meine 3 AKs vorgestellt.

In den nächsten Tagen leitete ich meine eigenen AKs und besuchte ein Workshop über Mental Health im Ehrenamt, das Eisenbahnmuseum und die folgenden Plena. In meinen AKs wurde über Inklusion an Hochschulen sich ausgetauscht und ebenfalls habe ich mit anderen Menschen 3 Resolutionen geschrieben. Die auch alle im Konsens vom Endplenum angenommen wurden.

40 Liebe Grüße Lisa

Franziska stellt ihren Bericht als Präsentation vor. Ähnlich zu Lisas Bericht.

Jo möchte einen Triceratops für den FSR häkeln und Marie weiß nicht was das ist.

4.2 Bierpongturnier

45 Konstantin berichtet, dass ca. 20 Menschen anwesend waren und die neuen Becher und Bälle gut angekommen sind. Es gibt nicht mehr viel Bier im Lager.

4.3 Magic-Abend

Johann Kretzschmar berichtet, es waren 11 Menschen da. Es ging noch spät in die Nacht und alle haben sich über die kostenlosen Getränke gefreut. Außerdem wurde gefragt, ob es noch dieses
50 Jahr wiederholt werden könnte. Anna plant den nächsten Magic-Abend.

5 Veranstaltungen und Projekte

5.1 Kreativabend

Jo meint, dass die Raumbestätigung da ist. Eric meint, dass die Wolle noch kommt.

5.2 Weihnachtsfeier

55 Konstantin meint, dass die Feier nächste Woche stattfindet. Anna meint, dass der Einkauf am Montag passiert.

5.3 Spieleabend

Levi meint, dass am Freitag keine Person am Spieleabend war. Johann Kretzschmar meint, dass der Mittwoch am besten ankam.

60 Jo erzählt, dass wir bereits am 20.12. und 17.01. einen Raum haben.

Ziye meint, dass wir statt der Spieleabende einmal im Monat einen Escape Room veranstalten könnten mit Rätseln und Preisen. Anna meint, dass die regelmäßigen Spieleabende trotzdem gut sind. Es könnte beides veranstaltet werden. Marie meint, dass die Abende schlecht besucht waren wegen der Werbung. Moritz meint, dass es auch einfach weniger Spieleabende geben könnte, die

65 besser beworben werden könnten. Max Kempf kann sich vorstellen, die Orga für die Spieleabende zu übernehmen.

Anna meint, wir sollten nochmal mit Fabi darüber reden und die Escape Room Idee im nächsten Jahr ausprobieren können.

Johann Kretzschmar meint, dass ein gemeinsamer Spieleabend mit dem FSR Physik auch gut wäre.

70 6 Angelegenheiten des Wahrheitsministeriums

6.1 Glühweinstand

Jo meint, dass gerne Bilder gemacht werden dürfen.

6.2 RCDS

Jo fragt, ob wir den Artikel zur Afd Person teilen können.

Informationen zum RCDS

Antragsteller Jo

Antragstext Der FSR möge beschließen, die Information über die AFD Person im RCDS zu veröffentlichen.

Ergebnis Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

75 7 Sonstige

7.1 Dank an ÖA

Anna spricht einen großen Dank an das ÖA-Team aus.

7.2 Lobhut

Franziska möchte, dass es mehr Lob im FSR gibt.

80 7.3 Konstituierenden Sitzung und Vollversammlung

Konstantin merkt an, dass es noch Termin für diese Veranstaltungen braucht. Es wird der 8.01. als Termin für die Vollversammlung vorgeschlagen.

Konstantin Krauthäuser schließt die Sitzung um 17:43 Uhr.

85 Das Protokoll wurde am 2023-12-11 bestätigt.

Sitzungsleitung

Dresden, den

.....
Konstantin Krauthäuser

Protokollführung

Dresden, den

.....
Franziska Kossatz